

№ 86 (16778)

ПЯТНИЦА,
31 МАЯ
1996 ГОДА

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ИЗДАЕТСЯ С 11 СЕНТЯБРЯ 1930 ГОДА

ВЫХОДИТ
ЧЕТЫРЕ РАЗА
В НЕДЕЛЮ
(вторник, среда,
четверг, пятница)

Цена свободная.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА. ПРОКОПЬЕВСК, КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

КОРОТКО

(Телефон 2-28-22)

- 1 ИЮНЯ в 12 час. участковые инспектора, инспектора по предупреждению правонарушений несовершеннолетних Рудничного ОВД проводят отчет перед населением о проделанной работе. Приглашаются жители города и средства массовой информации.
- ВЧЕРА на ш. "Тырганская" проведен совет представителей НПП.
- В ФИРМЕ "Корина" состоялось заседание клуба женских инициатив. Одна из его активисток Н. Сабцина познакомила с програм-

мой создания рабочих мест для женщин.

- ПО сообщению "Ново-пресс" В. Жириновский подарил прокопьевской организации ЛДПР автомобиль.
- ИЗ президентских структур вновь поступило подтверждение, что в первой декаде июня Б.Н. Ельцин должен посетить Кузбасс.
- В ПРОКОПЬЕВСКЕ побывала журналистка М. Туланти из итальянской газеты "Унита". Одна из встреч состоялась в городском рабочем комитете.
- 23 МАЯ в Бали (Индонезия) во время купания утонул в океане известный правозащитник, председатель московской хельсинкской группы, первый заместитель главного редактора журнала "Новое время" Кронид Любарский.

Юрий Малышев снова посетит Кузбасс

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА РАБОЧИХ КОМИТЕТОВ КУЗБАССА ВАЛЕРИЙ СТРОКАНЕВ ВСТРЕТИЛСЯ В МОСКВЕ С ПРЕЗИДЕНТОМ АООТ "РОСУГОЛЬ" ЮРИЕМ МАЛЫШЕВЫМ

Валерий ТОКАРЕВ, "ШП"

— Мы информировали президента о создании рабочей группы, принимающей участие в разработке программы реструктуризации угольной промышленности в Кузбассе, — рассказывает Валерий Строканев. — Юрий Малышев заверил, что будет способствовать ее работе. Откликнулся он и на наше предложение помочь в отдыхе детям погибших шахтеров. Этим

ПРАЗДНИК СЯТОЙ ТРОИЦЫ

ПЯТИДЕСЯТНИЦА

ПРАЗДНИК Пятидесятницы отмечается через 50 дней после Пасхи. Мы уже говорили, что в Ветхом Завете Пасха была воспоминанием исхода евреев из египетского рабства, а Пятидесятница была памятью о даровании Богом Моисею Закона — десяти заповедей на Синайской горе; и как в Новом Завете Пасха стала празднованием смерти и воскресения Христовых, "исхода" людей из грешного мира в Царство Божие, так и праздник Пятидесятницы стал дарованием "нового Закона", сошествием Святого Духа на учеников Христовых.

"При наступлении дня Пятидесятницы все они были единодушно вместе. И внезапно сделался шум с неба, как бы от несущегося сильного ветра, и наполнил весь дом, где они находились. И явились им разделяющиеся языки, как бы огненные, и почили по одному на каждом из них. И исполнились все Духа Святаго..." (Деян. 2, 1-4).

Апостолы получили силу "свыше" и начали проповедовать и свидетельствовать об Иисусе как воскресшем Христе. Царе и Господе. Этот момент обычно называют рождением Церкви.

В богослужении праздника

ноническая же икона сошествия Святого Духа изображает огненные языки над двенадцатью апостолами, которые восседают в единстве, окружая символический образ "космоса"—мира. Это и есть первый образ "апостольской" Церкви.

Божественная Литургия в этот день напоминает нам о нашем крещении, и опять вместо "Трисвятого" поется крещальное песнопение из Послания к Галатам. Обычные антифоны тоже заменяются соответствующими празднику стихами из псалмов. В апостольском и евангельском чтеутиях говорится о

1 ИЮНЯ — ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Все начинается с детства

ПЕДАГОГИ утверждают: характер, наклонности, способности ребенка формируются с первых дней жизни. От того, в какой среде он растет, какая атмосфера его окружает, какие у него родители, воспитатели и учителя, зависит его будущее.



характер, наклонности, способности ребенка формируются с первых дней жизни. От того, в какой среде он растет, какая атмосфера его окружает, какие у него родители, воспитатели и учителя, зависит его будущее. К сожалению, сегодня детей приходится защищать, хотя это и естественно. Защищать от болезней, войн, людской черствости, жестокости, то есть от того, что "преподносим" мы им сами, взрослые. Если мы сегодня войдем в их мир, посмотрим на окружающее их глазами и попытаемся сделать их души добрее, а ум — честнее, можно быть уверенными — они вырастут лучше нас. Верьте в своих детей — верьте в будущее.



промышленности в Кузбассе, — рассказывает Валерий Строканев. — Юрий Малышев заверил, что будет способствовать ее работе. Откликнулся он и на наше предложение помочь в отдыхе детям погибших шахтеров. Этим летом в Сочи отдохнут 150 детей из Кузбасса. Юрий Малышев пообещал взять кредиты для оплаты работ по подготовке жилья к зиме, а также на ввод в эксплуатацию домов, строящихся по президентской программе. Юрий Малышев сказал, что на днях приезжает в Кузбасс с уже готовыми решениями по всем вопросам.

Святого..." (Деян. 2, 1-4).

Апостолы получили силу "свыше" и начали проповедовать и свидетельствовать об Иисусе как воскресшем Христе, Царе и Господе. Этот момент обычно называют рождением Церкви.

В богослужении праздника сошествие Святого Духа отмечается вместе с явлением людям Святой Троицы, потому что в пришествии Духа к людям проявляется полнота Божества, Его самооткровение и самоотдача Своему творению.

В православном Предании Пятидесятница часто называется Троицей, и даже в центр храма в этот день выносятся икона Святой Троицы в виде трех ангелов, явившихся праотцу Аврааму. Ка-

нашем крещении, и опять вместе "Трисвятого" поется крещальное песнопение из Послания к Галатам. Обычные антифоны тоже заменяются соответствующими празднику стихами из псалмов. В апостольском и евангельском чтении говорится о нисхождении Духа к людям. В кондаке поется о действии Божиим, противоположном вавилонскому разделению языков: в Пятидесятницу Бог объединяет народы единством Духа.

Храмы украшаются цветами и летней зеленью в знак того, что Дух Божий приходит как "жизни Податель", чтобы обновить всю тварь.

СЛУХ И КОММЕНТАРИЙ

НАПРАСНАЯ ТРЕВОГА

Наталья МИХАЙЛОВА,
"ШП"

В РЕДАКЦИЮ позвонила женщина, пожелавшая остаться неизвестной:

— Основаны ли слухи о захоронении 9 мая этого года ядерных отходов в выработках шахты "Ноградская"?

Незнакомка сказала, что эту информацию она получила из компетентных источников. Подобное можно услышать и в шахтерской среде, учреждениях города, общественном транспорте. Чтобы

выяснить, какую почву имеет под собой этот тревожный слух, обратилась за разъяснением к начальнику управления перспективного развития компании "Прокольевск-уголь" Н.П. ТРОЯНУ.

— Это исключено, — сказал Николай Петрович. — Люди, разбирающиеся в горном деле, прекрасно понимают, что в случае захоронения этих отходов в шахте переносчиком радиоактивных нуклидов может явиться любая среда и подобное решение может обернуться катастрофой.

Предполагаю, поводом для слухов послужило интер-

вью, опубликованное в "Шахтерской правде" 16 апреля, в котором я сообщил об использовании на шахте "Коксовая" зольно-шлаковых отходов котельных города. Речь не шла о радиоактивных отходах.

Не грозит опасностью для города и других шахт затопление закрывающейся шахты "Ноградская". Здесь намечается лишь частичное затопление выработанного пространства не выше горизонта "плюс-минус ноль", так как в случае, если вода будет находиться выше, она может

попасть в выработки шахты "Коксовая". На шахте "Северный Маганак" проводится "сухая" консервация выработанного пространства, ведь в случае затопления вода затопит и выработки шахты "Центральная" (она находится ниже уровня "Северного Маганак"). В настоящее время специалисты компании и НИИ "Сибгипрошахт" изучают вопрос о способе консервации шахты "Красный уголек". Это предприятие будет закрыто в ближайшие годы, когда его экономические показатели станут хуже средних по компании.

Оперативная сводка

УВД ГОРОДА ЗА 28-29 МАЯ

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 46 происшествий: телесных повреждений — 2, грабежей — 2, краж имущества — 11, хулиганств — 4, прочих — 27. За нарушение антиалкогольного законодательства наказано 118 чел., составлено 28 протоколов за мелкое хулиганство, в медвытрезвители доставлено 69 чел.

ГР-КА П. в нетрезвом состоянии из хулиганских побуждений побил стекла у гр-ки У. по ул. Космической. Проводится расследование.

У РАНЕЕ судимого гр-на В. на ул. Линейной изъят пистолет, приспособленный для стрельбы из малокалиберных патронов.

В ХОДЕ спецмероприятий в районе СПТУ-16 у гр-н К. и Ю. обнаружены и изъяты

наркотические вещества. Проводится расследование. ЗЛОСТНО уклоняется от уплаты алиментов на своих детей гр-н Г. Задолженность составляет 2 млн рублей. Проводится расследование. НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИЙ Ш., выставив окно, проник в дом по ул. Нарвской и похитил вещи на сумму 2 млн 500 тыс. руб. Задержан. Похищенное изъято.

Рабочие комитеты и НПГ поддерживают Б. Н. Ельцина

Валерий ТОКАРЕВ, "ШП"

КОНФЕРЕНЦИЯ удалась. Она не скатилась к жалобам и плачам на действительные трудности нынешнего времени.

Но, как заметил председатель совета рабочих комитетов Кузбасса Валерий Строканев, в случае прихода к власти коммунистов о продвижении вперед, к цивилизованному обществу, вообще можно будет забыть. Председатель НПГ Кузбасса Вячеслав Шарипов: мы поддерживаем не столько личность Бориса Ельцина, сколько путь цивилизованного развития общества.

Мы выбираем будущее России

Зам. председателя совета рабочих комитетов Вячеслав Голиков: мы никогда не поддерживали Б.Н. Ельцина безоговорочно. Да, у нас много претензий к нему — за нерешительность, ошибки, кадровую политику. Но мы видим и много его положительных, конкретных дел. И сейчас мы намерены заключить с Б.Н. Ельциным соглашение, в котором оговариваются наши условия его поддержки.

Исполнительный директор "Нашей газеты" Александр Асланиди: мы с уважением и симпатией относимся к Григорию Явлинскому. Но по всем прогнозам у него нет шансов на победу. Даже если бы он выиграл президентские выборы, то система, еще сильная прокоммунистической оппозицией, его бы смела. А Борис Ельцин, сам прошедший партийную школу, знает все ее цели и средства. И клин клином легче

существовали и рынок, и частная собственность, и стабильная валюта. Россия экспортировала зерно, много и быстро строила... И двигалась вперед в три раза быстрее, чем Запад.

Глава областной администрации М. Кислюк основную часть своего выступления посвятил социально-экономическому положению Кузбасса. Он на конкретных цифрах доказывал, что стабилизация и даже рост экономики есть. Скажем, дорог строим больше. Оппозиция уже не пугает нас голодом. Область на 50 процентов обеспечивает себя зерном. В будущем обеспечим се-

бя на 100 процентов. В Кузбассе работает программа "Фата": закрыли потребность в макаронных изделиях. Начали выпуск собственной сельхозтехники — на кемеровском заводе "Автоагрегат" уже выпущено 60 комбайнов "Конкорд". А в дальнейшем их будут выпускать по 2 тысячи в год.

Ввод в эксплуатацию международного аэропорта в Кемерове, туристического комплекса в Горной Шории — дополнительный источник пополнения бюджета области. Михаил Кислюк сказал, что кузбасский уголь должен доминировать в России. Такие возможности есть, и они реализуются.

По словам губернатора, первые два этапа реформ все-таки заметно продвинулись вперед: либерализация и стабилизация. Осталось самое трудное; решение финансовых проблем.

Программа реструктуризации

КОНФЕРЕНЦИЯ, рассмотрев политическую ситуацию в стране, оценивает ее как тревожную — возможность коммунистического рванша вполне реальна.

Долгое время рабочие комитеты не участвовали в политической жизни, что отрицательно сказалось как на деятельности самих рабочих комитетов, так и на ситуации в Кузбассе. Передоверив разрешение экономических и политических проблем органам государственной власти и партиям, рабочие комитеты во многом потеряли с ними связь и возможность влиять на происходящие процессы. Конференция считает необходимым восстановить участие рабочих комитетов Кузбасса в политической жизни и принять активное участие в предстоящих выборах Президента России.

Сегодня мы выбираем не Ельцина или Зюганова, мы выбираем будущее России. Мы считаем единственным кандидатом, который реально сможет противостоять коммунистическому рваншу и не допустить возврата России к прошлому, обеспечить спокойствие и нормальное развитие общества, Б.Н. Ельцина.

Конференция констатирует, что политическая часть "заявления о намерениях", подписанного Б.Н. Ельциным и советом рабочих комитетов 19 августа 1990 г. в Новокузнецке, в основном выполнена обеими сторонами.

ЗАЯВЛЕНИЕ

Однако вызывает неудовлетворение тяжесть экономических реформ, особенно в угольной промышленности. Их цена не всегда вызвана объективными обстоятельствами. Выполнение требований июльской 1989 года забастовки об экономической и юридической самостоятельности предприятий во многих случаях сделало хозяевами народной собственности тех, кто и раньше был у кормушки. Всевластие государственных чиновников сохранилось. Их бесконтрольность со стороны общества и государства, их некомпетентность, а часто их элементарная лень тормозят реформирование страны. Неплатежи, задержки выплаты зарплат и пенсий, налоговый пресинг вряд ли можно отнести к неизбежным спутникам реформ.

Заявляя о восстановлении своей политической деятельности и поддержке Б.Н. Ельцина на президентских выборах, конференция считает необходимым подписание с ним нового заявления о намерениях, в котором был бы зафиксирован механизм взаимосодействия и взаимовлияния. Поддержка на выборах Б.Н. Ельцина является продолжением той борьбы, которую мы начали в 1989 г.

Мы не должны допустить возврата России к прошлому. Нельзя, чтобы и в XXI веке коммунистические правители экспериментировали над новым поколением.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

КОНФЕРЕНЦИЯ отмечает, что как в правительственной программе структурной перестройки угольной отрасли, так и в региональной программе во главу угла поставлены не проблемы человека, а технические: новая техника, передовые технологии, строительство высокорентабельных шахт. Социальные вопросы отодвигаются на второй план.

Не отрицая важность технических аспектов, конференция считает, что программа должна быть переориентирована, и ей должна быть придана большая социальная направленность.

Социальные проблемы, возникающие в угольной отрасли должны решаться на всех уровнях — через принятие соответствующих законов Государственной думой, указы Президента, правительственные и региональные программы. Воздействие этих нормативных актов должно быть адресным, доходить до конкретного предприятия, до конкретного человека. Каждому закрываемому угольному предприятию — социальный паспорт, каждому увольняемому шахтеру — возможность пройти социальную и психологическую адаптацию, получить новую специальность, новое рабочее место.

На основании вышеизложенного конференция постановляет:

1. Обратиться в Правительство РФ, Межведомственную комиссию по решению социально-экономических вопросов угольной отрасли, Министерство топлива и энергетики РФ, компанию "Росуголь" с предложением пересмотреть программу структурной перестройки угольной отрасли, усилить ее социальную направленность.

2. Учитывая важность перестройки угольной отрасли для РФ в целом, обратиться к Президенту РФ с просьбой придать программе структурной перестройки угольной отрасли статус президентской.

уважением и симпатией относимся к Григорию Явлинскому. Но по всем прогнозам у него нет шансов на победу. Даже если бы он выиграл президентские выборы, то система, еще сильная прокоммунистической оппозицией, его бы смела. А Борис Ельцин, сам прошедший партийную школу, знает все ее цели и средства. И клин клином легче вышибать...

Историк **Леонид Лопатин** вновь повторил, что беда общества в том, что интеллигенция в своей массе так и не осознала погребения для России коммунистического режима...

Академик **В. Ялевский** справедливо заметил, что реформы ориентируются даже не на современный запад, а на дореволюционную Россию, когда су-

зал, что кузбасский уголь должен доминировать в России. Такие возможности есть, и они реализуются.

По словам губернатора, первые два этапа реформ все-таки заметно продвинулись вперед: либерализация и стабилизация. Осталось самое трудное: решение финансовых проблем.

Программа реструктуризации угольной промышленности не без помощи рабочего движения приобретает социальную окраску, т.е. в центр ставится человек, его семья.

Михаил Кислюк также, как и другие участники конференции, сказал, что возвращение к коммунистическому режиму — это новый откат с пути цивилизованного развития общества.

Конференция констатирует, что политическая часть "заявления о намерениях", подписанного Б.Н. Ельциным и советом рабочих комитетов 19 августа 1990 г. в Новокузнецке, в основном выполнена обеими сторонами.

еся продолжением той борьбы, которую мы начали в 1989 г.

Мы не должны допустить возврата России к прошлому. Нельзя, чтобы и в XXI веке коммунистические правители экспериментировали над новым поколением,

угольной отрасли, угнетая ее бедноту, правленность.

2. Учитывая важность перестройки угольной отрасли для РФ в целом, обратиться к Президенту РФ с просьбой придать программе структурной перестройки угольной отрасли статус президентской.

РЕШЕНИЕ VIII КОНФЕРЕНЦИИ

ВО ИСПОЛНЕНИЕ постановления VIII конференции рабочих комитетов и Независимого профсоюза Кузбасса "О структурной перестройке в угольной отрасли" конференция поручает совету рабочих комитетов Кузбасса создать рабочую группу с привлечением ученых, специалистов-практиков для доработки программы "Реструктуризация угольной отрасли" с учетом развития и сохранения социальной инфраструктуры городов и поселков.

Елена КОРОЛЕВА,
студентка факультета журналистики УрГУ,
курьер городской прокуратуры

МИР красок. Это мир, в котором живем мы. Мы, зрячие. Сейчас нас, зрячих, радуется первая весенняя зелень. И это только одна маленькая часть наших ежедневных радостей, которые мы порой даже не замечаем. А рядом живут люди, отдавшие бы что угодно за то, чтобы увидеть эту зелень, чтобы хоть минутку пожить в этом незнакомом для них мире — мире красок. Кто они, незрячие? Как они, чувствующие лишь тьму, живут в нашем разноцветном мире?

В январе этого года Светлана отпраздновала еще один день рождения. Ей 31 год. Еще один праздник в вечной темноте. Она никогда не видела мира,

ЧЕЛОВЕК ИЗ МИРА ВЕЧНОЙ ТЕМНОТЫ

ТРУДНАЯ ЖИЗНЬ У СВЕТЛАНЫ, НО НЕ РАСТЕРЯЛА ОНА СВОЕЙ ДОБРОТЫ

в котором живет, различая лишь день и ночь по тому, что днем темнота немного рассеивается. Как Светлана жила эти годы? Несладко. С самого рождения она была обделена. И не тем, что слепа, нет. А тем, что родителям не нужна была такая дочка. Так бы и жила девочка в приюте, если бы не доброе сердце бабушки, которая и взяла ее к себе на воспитание. И все, вроде, как в сказке: сначала внучка была маленькой, бабушка за ней ухаживала, а потом бабушка состарилась, и ухаживать стала внучка. Но не все так ладно. Бабуля теперь совсем не встает, а незрячая внучка

хлопочет по дому, как может.

Когда Света была ребенком, она мало в чем уступала сверстникам. Также играла со зрячими детьми в игры, только школу посещала особенную, для слепых. Больше всего там любила писать сочинения. Может, это случайно, но символически, что любимой книгой стала "Дети подземелья". Чувствует ли Света себя такой же несчастной, как и герои этой книги?

— Я — неполноценный человек. Ведь никогда не видела мира, в котором живу. Разве я могу быть счастливой?

Эта женщина считает себя неполноценной, потому что слепа. Но все ли полноценны, кто видит? Ведь эта ценность

определяется не тем, слеп ли человек, а богатством его внутреннего мира.

— Я чувствую свое превосходство над многими выдающимися. Это превосходство — в доброте. Кто слеп, всегда добр. В моей жизни всегда было так.

Светлана считает, что ее призвание в жизни — поэзия. Она пишет стихи, многие из которых поражают одним своим названием: "Желтый лист".

— Я понимаю цвета, "чувствую" их. Желтый цвет для меня — цвет грусти, тревоги, — объяснила Света.

— А как вы представляете себе "...ясные Есенина глаза"? (Это строка из ее стихотворения).

— Зрячие видят глаза. И го-

ворят, что они — зеркало души. А я "вижу", чувствую душу, а значит, глаза. На вечерах поэзии в обществе слепых я познакомилась со стихами Есенина. И поняла, что его душа ясная.

Светлана рассказала, какой ей часто снится сон: она летает на самолете. В ее сне нет цветов и красок, но есть ощущение небесного полета.

Света говорит, что она всегда влюбляется в авторов книг и в их героев.

— А как у вас в жизни?

— Не только в книгах, но и в жизни любовь бывает вечной, но не каждый может сберечь такую любовь. У меня такой

любви нет. Еще в школе я любила своего одноклассника, но теперь ничего о нем не знаю.

Нелегко живется Светлане, чувствующей себя пришельцем в этом ее любимом, но так и не понятом мире. Но несмотря на жизненные трудности, никогда у Светы не появлялась мысли о том, чтобы уйти из этого мира. Она уверена, что оставит в нем свое доброе дело: когда уйдет жить в приют, будет помогать там больным и старикам открывать в себе душевные силы для дальнейшей жизни, устраивать для них праздники, вечера поэзии. Есть у Светланы одна заветная мечта в жизни, что когда-нибудь будет издана книга ее стихов. И тогда мы сможем прочитать откровения человека из мира вечной темноты, говорящего нам о ясных есенинских глазах и желтых листьях, человека, который сам создает себе свой мир, рисуя его в воображении.

КУЛЬТУРА

Мелодии "Серебряного колокольчика"

ТРАДИЦИОННЫЙ ГОРОДСКОЙ КОНКУРС
ДЕТСКОЙ ЭСТРАДНОЙ ПЕСНИ БЫЛ ПОСВЯ-
ЩЕН 65-ЛЕТИЮ ПРОКОПЬЕВСКА



Ирина ТАТАРИНЦЕВА,
Николай БАБАРИЦКИЙ
(фото), "ШП"

...ЗРИТЕЛЬНЫЙ зал ДК им. Маяковского был переполнен "болельщиками". 44 участника в возрасте от 5 до 20 лет соревновались за право называться лауреатами конкурса "Серебряного колокольчика".

"Лучших из лучших" было выделить не так просто. И все же в результате подсчета баллов призерами "Серебряного колокольчика" в младшей возрастной группе стали Сергей Ермаков (студия "Крошка Енот" ДК ПЗША), Ксения Фирсова (ДК им. Артема), Даша Одинцова ("Крошка Енот").

Призом зрительских



присуждено никому. Зато были учреждены премии за два вторых, обладателями которых стали Денис Титов (музыкально-эстетическая школа) и Татьяна Топинская (ДК им. Маяковского); и два третьих – Наталья Каранцева и Ирина Оборнева (ДК им. Маяковского).

Лауреатами конкурса в

два молодых певца из ДК ПЗША – Алексей Лаушкин (студия "Тет-а-тет") и Николай Анохин (группа "Компромисс").

Призовой фонд "Серебряного колокольчика" составил 1 млн 600 тыс. рублей. Победители конкурса награждены денежными премиями, участники – сладкими призами.

ФУТБОЛ

ВСЕ ИГРЫ ВПЕРЕДИ

СТАРТОВАЛ ГОРОДСКОЙ ЧЕМПИОНАТ ПО ФУТБОЛУ В ДВУХ ПОДГРУППАХ, В ПЕРВОЙ ОБОШЛОСЬ БЕЗ ОСОБЫХ СЕНСАЦИЙ

Федор ИВЛЕВ

ФУТБОЛИСТЫ "Торпедо" (АПЗ-14) без особого труда переиграли дебютантов первенства "Охранник" – 5:1. "Знамя" в упорной борьбе переиграло "Рудник" – 3:1. Счет просто не отражает истинной борьбы: горняки играли без вратаря – в воротах стоял полевой игрок, ветеран. "Монитор" переиграл "Шахтера" (юноши). "Березовец", имея огромное преимущество в игре с "Маяк-ГАИ", смог лишь трижды поразить ворота соперника. "Дзержинец" забил единственный мяч в ворота "Зиминки".

Лидеры: "Торпедо", "Березовец", "Знамя", "Монитор", "Дзержинец".

Во второй группе неожиданно закончился матч "Березовая Роща" – "Автомобилист". Автомобилисты после первого тайма вели 2:0 и, казалось, легко переиграют юношей. Юные футболисты не подвели наставника, забив четыре сухих мяча во

втором тайме. К неожиданностям можно отнести и матч "Таксист" – "Металлист". Проигрывая 0:1 после первого тайма, во втором заводчане имели огромное преимущество, но смогли лишь в середине тайма сравнять счет, на что таксисты в конце тайма отвели победным мячом. В очередной раз следует отметить безобразное поведение и игроков, и болельщиков "Таксиста". "Горняк-1" встретил сопротивление со стороны юношей "Мотора" (тренер А.А. Литвинов), которые показали хорошую игру, но им не хватило мастерства и опыта: не забил пенальти при счете 0:0. "Горняк" вырвал победу – 2:0. "Беломорец" уступил возродившемуся "Горняку" (ш. "Зенковская") – 0:2.

Лидеры: "Березовая Роща", "Горняк" (ш. "Зенковская"), "Горняк-1" (ш. "Зиминка"), "Таксист".

Правда, все игры впереди.

Во втором туре городского первенства неожиданно можно назвать результат матча "Зиминка-2" – "Знамя". Заводчане не смогли переиграть горняков – 1:1. В упорной борьбе прошел матч "Березовец" – "Монитор". Ведя 2:0, "Березовец" не смог забить несколько стопроцентных мячей. Гости же ис-

– "Шахтера" (юноши) – 3:1. Лидеров уменьшилось на две команды: "Торпедо", "Дзержинец", "Березовец". "Беломорец" разгромил "Березовую Рощу" – 15:1. Горняки ш. "Зиминка" за несколько секунд смогли уйти от поражения во встрече с "Горняком" (ш. "Зенковская") – 2:2. "Металлист" в конце

(фото), "СПИ"

...ЗРИТЕЛЬНЫЙ зал ДК им. Маяковского был переполнен "болеельщиками". 44 участника в возрасте от 5 до 20 лет соревновались за право называться лауреатами конкурса "Серебряный колокольчик", который в этот раз получился в виде шоу-программы. Гостями конкурса стали юные артисты из студии детской эстрадной песни "Ассорти" г. Новокузнецка.

счета баллов призерами "Серебряного колокольчика" в младшей возрастной группе стали Сергей Ермаков (студия "Крошка Енот" ДК ПЗША), Ксения Фирсова (ДК им. Артема), Даша Одинцова ("Крошка Енот").

Призом зрительских симпатий были также отмечены Миша Коротичский, маленькие очаровательные участницы из одноименной студии "Очаровашки".

В средней возрастной группе 1 место не было

лями которых стали Денис Титов (музыкально-эстетическая школа) и Татьяна Топинская (ДК им. Маяковского); и два третьих – Наталья Каранцева и Ирина Оборнева (ДК им. Маяковского).

Лауреатами конкурса в старшей возрастной группе названы Марина Арсенова (исполнительница песни собственного сочинения) и Виталий Ляпин (Дворец творчества им. Ю. Гагарина). Второе место поделили

Николай Анохин (группа "Компромисс").

Призовой фонд "Серебряного колокольчика" составил 1 млн 600 тыс. рублей. Победители конкурса награждены денежными премиями, участники – сладкими призами.

Памятными подарками отмечены отдельные руководители детских творческих коллективов: Наталья Говорова, Людмила Михайленко, Л.С. Щербакова.

первенства неожиданностью можно назвать результат матча "Зиминка-2" – "Знамя". Заводчане не смогли переиграть горняков – 1:1. В упорной борьбе прошел матч "Березовец" – "Монитор". Ведя 2:0, "Березовец" не смог забить несколько стопроцентных мячей. Гости же использовали ошибку хозяев, а во втором периоде сравняли счет. И все-таки "Березовец" вырвал победу – 3:2. "Рудник" убедительно переиграл "Охранника" – 7:0, "Торпедо"

лидеров уменьшилось на две команды: "Торпедо", "Дзержинец", "Березовец". "Беломорец" разгромил "Березовую Рошу" – 15:1. Горняки ш. "Зиминка" за несколько секунд смогли уйти от поражения во встрече с "Горняком" (ш. "Зенковская") – 2:2. "Металлист" в конце встречи с "Рассветом" смог вырвать победу с минимальным счетом 1:0. Победив 6:3 "Автомобилиста", единоличным лидером остался "Таксист".

ПО ХРИСТИАНСКОМУ КАЛЕНДАРЮ

Родительская суббота

В СУББОТУ перед Троицей совершается память всех усопших.

Вообще, как известно, субботы в Православной Церкви посвящены поминовению усопших. Связан этот обычай с мыслью о покое, упокоении ветхозаветной субботы и тем, что именно в субботу тело Иисуса Христа покоилось во гробе. "Сия есть благословенная суббота, сей есть упокоения день" – звучит стихира в Великую субботу. И в канун дня, посвященного памяти Страшного Суда, на который предстанет весь человеческий род, Церковь вспоминает по имени и молится о "всех от века благочестно скончавшихся".

СЛУЖБА 01

ТРЕВОЖНАЯ ОБСТАНОВКА

Ирина КУЗНЕЦОВА,
младший инспектор
ГПН ПЧ-2

КАК показывает мировая и отечественная статистика, с каждым годом резко возрастает угроза пожара в современном жилом доме. Нынче любая квартира представляет своеобразную особо опасную химическую ловушку, наполненную весьма горючими материалами.

Специалисты подсчитали: ныне на каждый квадратный метр жилой площади приходится 75–90 кг огнеопасных материалов: полимеры, синтетика, пластмасса. Квартира оплетена сетью электропроводов, начинена свыше чем 35-ю электробытовыми приборами. Комната полностью выгорает за 8–10 минут! Не следует забывать, что многие окружающие нас предметы в жилом доме выделяют при сгорании целый букет ядо-

витых газов. Подышав продуктами горения 10–12 секунд, человек теряет сознание, через 3 минуты может произойти непоправимое.

Каждые 5 минут у нас в стране случается пожар, каждый день огонь приносит прямой убыток почти в миллиард рублей. Каждый час в огне погибает человек, а 20 получают увечье. Каждую неделю пожар разрушает полторы тысячи квартир. И это при нашей остроте жилищного вопроса. Но самое тяжелое последствие пожара – это гибель людей, травмы. Подобные трагедии вносят в жизнь общества дополнительные, уже ничем не возмещаемые потери. Особенно страшно, что 37 процентов погибших на пожаре – дети.

Тревожная обстановка с пожарами складывается и в нашем городе. Наибольший их рост наблюдается в Рудничном районе. За прошедший год произошло 346 пожаров. Ущерб составил 1

млрд 196 млн 898 тыс. рублей, погибло 13 человек. Уже в этом году в Рудничном районе на пожарах погибло 3 человека.

Основными причинами пожаров, в том числе приведших к человеческим жертвам, явились грубые нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования и электробытовых приборов, неосторожное обращение с огнем граждан, неисправность и неправильная эксплуатация печей, детские шалости с огнем. К примеру, от детской шалости с огнем происходит каждый восьмой пожар, а от неосторожного обращения – каждый четвертый.

Я хочу, чтобы каждый из вас, прочитав эти страшные цифры, понял, что хранение государственного и личного имущества от огня – задача каждого из вас, а не только инспекторов и работников пожарной безопасности.

К ВАШЕМУ СТОЛУ

БАНАНОВЫЙ ПУДИНГ

5 СТ. ложек сливочного масла, 5 ст. ложек сахара, 2 яйца, 4 спелых банана, 1 ст. ложка сока лимона, 1 стакан панировочных сухарей, 2 чашки сока ананаса, немного сливочного масла или маргарина для запекания.

Взбить масло, сахар и желтки. Бананы очистить, раздавить вилкой и, добавляя лимонный сок, смешать (взбить в смесителе) с ранее взбитыми желтками. Непрерывно помешивая, добавить сок ананаса и панировочные сухари. Взбить белки с сахаром и осторожно добавить в общую массу. Поместить все в специальную форму, смазанную маслом, поставить в разогретую духовку и запечь в течение 30–40 минут при средней температуре. Подать в горячем или холодном виде с красным вином.

КИСЕЛЬ СЛИВОЧНЫЙ

3 СТАКАНА сливок, 1 стакан крахмала, сахар, ванилин.

Крахмал тщательно растереть с небольшим количеством молока, добавить сливки, сахар, ванилин, размешать, варить на слабом огне до сгущения, остудить и подать с вареньем или фруктовым сиропом.

ВИТАМИННЫЙ НАПИТОК ИЗ СВЕЖИХ ЛИСТЬЕВ БЕРЕЗЫ

200 Г листьев березы, 1 л воды.

Молодые листья березы моют, измельчают, заливают горячей водой, настаивают в течение 3–4 часов. Затем процеживают и употребляют перед едой по стакану 2–3 раза в день, в том числе с медом и сахаром.

Поздравляем!

дорогую любимую мамочку
ЧЕРЕПКИНУ Акулину Сергеевну
с 90-летием!

Желаем радости и счастья,
Здоровья крепкого вдвойне.
Желаем самого простого –
Прожить подольше на земле.

Дочь, зять, внуки, правнуки, праправнуки.

Городское отделение N 7387
Сбергательного банка России
ПРЕДЛАГАЕТ

юридическим и физическим лицам **ОБЛИГАЦИИ ГОСУ-
ДАРСТВЕННОГО СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО ЗАЙМА РФ.**

Облигации выпускаются сроком на 1 год,
являются государственной ценной бумагой на предъ-
явителя.

Каждая облигация имеет 4 купона.

Доход выплачивается каждые 3 месяца при гашении
купона.

Доход не облагается налогами.

Облигации можно приобрести во всех филиалах города.

Телефон для справок 3-06-99
(отдел ценных бумаг).

КУЗБАССОЦБАНК

Городской филиал АКБ КСБ

открывает **ВАЛЮТНЫЕ СЧЕТА ПРЕДПРИЯТИЯМ И
ОРГАНИЗАЦИЯМ** – участникам внешнеэкономиче-
ских связей.

Открывая вам валютный счет, банк берет на
себя обязанность быть вашим уполномочен-
ным банком и исполнять функции агента ва-
лютного контроля.

Справки по телефону 2-13-12.

"Кузбассоцбанк" – хорошая основа для ваших добрых дел.

ПО СВЕТУ – С ФИРМОЙ "ТУРСЕРВИС"

ИСПАНИЯ (Коста дель Соль) – 14 дней. 6, 20 июля, 3, 17
августа – от 8 млн руб.

ТУРЦИЯ (Анталия, Алания, Белек) – 14 дней. июнь–сен-
тябрь – от 6 млн руб.

БОЛГАРИЯ (Албена) – 14 дней. с 25 июня, 15 июля, 17 авгу-
ста – от 5 млн руб.

ГРЕЦИЯ – 14 дней. июнь–сентябрь – от 6 млн руб.

ПАРИЖ–НИЦЦА – 14 дней. с 6 июня и далее каждый чет-
верг – от 1500 долл. США.

ИТАЛИЯ (Римини, Сицилия) – 14 дней. июнь–сентябрь – от
1200 долл. США.

АНАПА (пансионат "Голубая даль") – 18 дней. с 12 июня, 4
и 27 июля, 17 августа – от 3 млн руб.

ОБСКОЕ МОРЕ (пансионат "Сосновка") – 12 дней. с 17
июня, 30 июня, 12 и 24 августа – от 1 млн 200 тыс. руб.

ИССЫК-КУЛЬ (пансионаты "Волна", Текстильщик",
военный санаторий) – 12 дней – от 1 млн 250 тыс. руб.

СОЧИ (санаторий "Золотой колос", "Волна", гостиницы
"Жемчужина", "Москва", "Камелия" и др.).

Любые санатории сибирского региона, санатории Кав-
казских Минеральных Вод.

Любая страна мира по индивидуальной программе.

ДЕТЯМ:

БОЛГАРИЯ (международный детский лагерь
"Равда") – 14 дней, с 15 и 29 июля – от 720 долл. США.

АНАПА – оздоровительный лагерь "Салют" – 20
дней, с 23 июня, 15 июля – 2 млн 600 тыс. руб.

ОБСКОЕ МОРЕ (оздоровительный лагерь "Тиму-
ровец") – 24 дня, с 28 июня, 23 июля – от 2 млн 100 тыс.
руб.

За путевками обращаться по адресу: г. Новокуз-
нецк, ул. Транспортная, 47/3 (остановка "Транспорт-
ная", рядом с вокзалом), "Турсервис".

Телефон 47-59-15.

Лицензия N 007412, выдана 02.12.1994 г.

6 ИЮНЯ В 10 ЧАСОВ УТРА
В ДРАМАТИЧЕСКОМ ТЕАТРЕ

состоится **СЕМИНАР-УЧЕБА ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ
И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ ОП-
ТОВО-РОЗНИЧНУЮ ТОРГОВЛЮ.**

На семинаре будут затронуты вопросы: сертифика-
ция, новое в законе "О защите прав потребителей", ор-
ганизация торговли и т.д.

Специалисты департамента торговли, налоговой инспек-
ции госстандарта ответят на все вопросы.

Тел. 1-73-10.

• **КАПИТАЛЬНЫЙ ГАРАЖ** за 3
микрорайоном. САДОВЫЙ
УЧАСТОК в обществе "Сво-

**Прокопьевский государственный
драматический театр
им. Ленинского комсомола**

4-7 ИЮНЯ Сказка "Малыш и Карлсон"
АЛиндгрэн Начало в 10.00

5 ИЮНЯ Сказка "Про солдата и царя и про
ведьму с дочкой"
В. Таньков Начало в 10.00

7 ИЮНЯ Премьера мещанской трагедии
Ф. Шиллера "Коварство и любовь"
Начало в 17.00.

"АСКО-ПРОФ"

приглашает на работу
СТРАХОВЫХ АГЕНТОВ.

Предоставляются следующие условия:
комиссионное вознаграждение, свобод-
ный режим работы, пенсионное страхова-
ние сотрудников за счет средств предпри-
ятия (учитывается стаж работы и в других
страховых организациях).

Ждем вас по адресу: ул. Комсомольская, 1, 5-й этаж.
Тел. 2-64-57.



Предлагаем со склада в Новокузнецке
отделочные стройматериалы

- подвесные потолки
- светильники
- паркет
- линолеум
- кафельная плитка
- стеновые панели
- байрамикс
- тапет
- жидкие обои
- жалюзи

Принимаем заказы на поставку
изготовленные • дверей
• стеклопакетов

выполняем отделочные работы

тел. 44*47*66

ПРОДАЮ



• **ПОЛДОМА** в центре. Есть
постройки, огород 6 соток.
Тел. 2-52-63.

• **ПОМ-ПАЧУ** 6 x 8 (бана по-

УТЕРЯННЫЕ



1 ИЮНЯ 1996 ГОДА В 11 ЧАСОВ в ДК им. Артема
состоится ежегодное СОБРАНИЕ ВСЕХ ЧЛЕНОВ ПРО-
КОПЬЕВСКОГО ДОБРОВОЛЬНОГО ОБЩЕСТВА
"ЧЕРНОБЫЛЬ".

Справки по телефону 2-13-12.
"Кузбассоцбанк" – хорошая основа для ваших добрых дел.

Специалисты департамента торговли, промышленности и стандартов
ции госстандарта ответят на все вопросы.

Выходные дни не работают

тел. 44*47*66

ПРОДАЮ



• 2-КОМН. приватизированную квартиру улучшенной планировки на 2-м этаже.
Пр. Строителей, 41, кв. 51.

• 2-КОМН. квартиру с телефоном. ЗЕМЛЮ с гаражом в Сафонове.
Тел. 3-06-62.

• 3-КОМН. квартиру.
Тел. 3-77-47.

• 4-КОМН. благоустроенную квартиру (4-й этаж 5-этажного дома).
Обращаться: ул. Обручева, 3, кв. 10, с 15 час., в субботу, воскресенье – с 13 час.

• 2-КОМН. квартиру улучшенной планировки (2-й этаж).
Ул. Юрзосовская, 10-1, Автобус N 1, ост. "Товары для дома".

• ДОМ в п. Маганак или ПОМЕНИЮ на Киселевск (центр), п. Карагайлинский. Обращаться в Прокопьевске: ул. Каховская, 21 (Маганак), тел. в Киселевске 6-55-65, доп. 1-16.

• ПОЛДОМА в центре. Есть постройки, огород 6 соток.
Тел. 2-52-63.

• ДОМ-ДАЧУ 6 x 8 (баня, посадки, 0.14 га) в лесной зоне Зенкова или ПОМЕНИЮ на новый АВТОМОБИЛЬ.
Тел. 47-1-49, после 19 час.

• УСАДЬБУ с посадками, фундаментом 9 x 11, срубом 9 x 11; 6 x 9 из кругляка, металл на перекрытие в Сафонове – 30 млн руб., МЯГКУЮ МЕБЕЛЬ (дуб, велюр) – 4.5 млн.
Тел. 2-75-23, с 10 до 17 час.

• срочно МИЧУРИНСКИЙ УЧАСТОК.
Тел. 3-73-63.

• срочно МИЧУРИНСКИЙ УЧАСТОК 485 в обществе "Садовод" ш. "Коксовая". Все посадки, дом кирпичный с мансардой, баня, теплицы.
Тел. 2-21-34, ул. Кучина, ба-12.

• ГАРАЖ 6 x 8 за 3 микрорайоном, можно под грузовую машину.
Обращаться: пр. Строителей, 5-171.

• ГАРАЖ в 4 микрорайоне, недорого.

Тел. 1-73-10.

• КАПИТАЛЬНЫЙ ГАРАЖ за 3 микрорайоном. САДОВЫЙ УЧАСТОК в обществе "Свободное".
Пр. Строителей, 43, кв. 62, с 18 до 20 час.

• капитальный ГАРАЖ на Тыргане.
Тел. 3-83-06.

• ГАРАЖ в центре около треста "Прокопьевскшахтострой".
Тел. 2-48-06.

• АВТОМОБИЛИ АУДИ-100, ВАЗ-21053, МОТОРОПЛЕР "Муравей", УАЗ-452 на запчасти. Возможна оплата по безналичному расчету.
Тел. 3-56-02, 2-41-56.

• МЯГКУЮ МЕБЕЛЬ (Польша).
Тел. 3-81-94.

• 1-КОМН. улучшенную (2-й этаж) квартиру на Маганаке. ЭЛЕКТРОПЕЧЬ "Горение" за 1.5 млн руб., ПАЛАС новый 2x3, ШВЕЙНУЮ МАШИНКУ подольскую – 700 тыс. руб., СТОЛИК ЖУРНАЛЬНЫЙ – 100 тыс. руб.
Адрес: ул. Грибоедова, 16 Б-31, с 16 до 20 час. Автобусы №20, 24, ост. "Маганак".

УТЕРЯННЫЕ



• ТЕХПАСПОРТ на автомобиль марки ГАЗ-33073, госномер Е 7260 КЕ, выданный ГАИ на имя Севергина А.А., считать недействительным.

• ВОЕННЫЙ БИЛЕТ, выданный Рудничным РВК г. Прокопьевска в 1971 г., и ВОДИТЕЛЬСКОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ на имя Михайлова С.В., считать недействительными.

• УДОСТОВЕРЕНИЕ ветерана труда, выданное Рудничным РИК на имя Овсянникова Д.Н., считать недействительным.

• ДИПЛОМ газозлектросварщика, выданный в 1980 г. ГПТУ N 41 на имя Казанцева А.В., считать недействительным.

• ДИПЛОМ, выданный Прокопьевским медицинским училищем N 13104 НТ-001137 на имя Голубниченко Евгения Николаевича, считать недействительным.

1 ИЮНЯ 1996 ГОДА В 11 ЧАСОВ в ДК им. Артема состоится ежегодное СОБРАНИЕ ВСЕХ ЧЛЕНОВ ПРОКОПЬЕВСКОГО ДОБРОВОЛЬНОГО ОБЩЕСТВА "ЧЕРНОБЫЛЬ".

В связи с реорганизацией муниципального предприятия "Аптека N 249" считать ПЕЧАТЬ недействительной с 28.08.95 г.

Военный комиссариат Прокопьевского района объявляет набор военнообязанных для прохождения службы ПО КОНТРАКТУ в Вооруженных Силах Российской Федерации.

Прохождение службы в горячих точках, Республике Чечня, Таджикистане.

По всем вопросам обращаться в военный комиссариат Прокопьевского района: ул. 2-я Коксовая, 4, телефон 2-87-83.

КОЛЛЕКТИВ Государственной инспекции труда по Кемеровской области выражает глубокое соболезнование государственному инспектору труда Козину В.Н. по поводу смерти отца

НИКОЛАЯ ДМИТРИЕВИЧА.

За содержание объявлений редакция газеты ответственности не несет. По всем вопросам обращаться к рекламодателям.

Редактор В. М. ГУЖВЕНКО

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000.

ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А.



ТЕЛЕФОНЫ:

зам. редактора - 2-28-07; 2-47-94;
ответ. секретарь - 2-34-75;
гл. бухгалтер - 2-28-03;
отделы: писем - 2-28-20;
объявлений - 2-34-77;
фотоиллюстраций - 2-28-20;
рекламы (тел., факс) - 2-33-06;
политической жизни - 2-28-22;
криминальный - 2-28-93;
городской жизни - 2-29-13.

СОУЧРЕДИТЕЛИ:

коллектив редакции газеты "Шахтерская правда", администрация г. Прокопьевска Кемеровской области. Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Омск) 20.05.94г. Свидетельство о регистрации №1.

ОТПЕЧАТАНО офсетным способом в акционерной издательско-полиграфической компании "Пласт-1".

Объем 1п.л.
Индекс 51919.
Заказ 86.
Тираж 19417 экз.
Подписано в печать 30.05.96.